

倾听“中国发展高层论坛2018年会”上的权威声音 各部委负责人:改革举措将陆续出台

新华社电 新时代的中国,经济发展最鲜明的特征就是已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。从党的十九大到2018年全国两会,中国未来发展的宏伟蓝图已经绘就,新起点上的中国如何逐梦现代化新征程全球瞩目。

25日开幕的“中国发展高层论坛2018年会”向世界传递中国奋进新时代的新声音。

科技部:着眼新市场需求加大创新力度

5G通信、人工智能、物联网、区块链……不断涌现的新技术正在中国大地催生商业模式的变革。

“未来中国将着眼新的市场需求加大科技创新力度。”科技部副部长李萌说,中国科技创新需求将聚焦更多新

领域,包括建设数字化、智能化的商业基础设施;发展引领产业变革的颠覆性技术,如量子信息、人工智能、合成生物学、纳米技术等;发展支撑商业模式的现代服务技术,促进经济形态向高级化发展。

国家发改委:六方面立体建设现代化经济体系

“中国政府对推动高质量发展做出明确部署。我们将全面贯彻新发展理念,围绕建设现代化经济体系,从六个方面立体推进。”国家发展改革委主任何立峰说。

何立峰表示,下一步要建设创新引领、

协同发展的产业体系;统一开放、竞争有序的市场体系;体现效率、促进公平的收入分配体系;彰显优势、协调联动的城乡区域发展体系;资源节约、环境友好的绿色发展体系以及多元平衡、安全高效的全面开放体系。

空军多架战机飞赴南海战斗巡航

具备制空作战和对地、海面目标精确打击能力的苏-35战机不断亮剑

新华社电 中国空军新闻发言人申进科大校3月25日发布消息,中国空军近日出动轰-6K、苏-30等多型多架战机飞越宫古海峡,成体系前出西太平洋开展实战化军事训练;同时组织轰-6K、苏-35等多型多架战机飞赴南海,实施联合战斗巡航。这是空军履行新时代使命任务、提升新时代打赢能力的务实行动。

前出岛链远洋训练和战巡南海的空军飞行员,牢记“仗怎么打、兵就怎么练”的战略要求,紧贴使命任务强化实战化军事训练。多型多架战机飞越宫古海峡前出西太平洋,检验提升远海体系作战能力,符合相关国际法和国际实践。组织多型战机南海联合战斗巡航,以制空作战、突防突击为主要样式,提高有效履行使命任务能力。

军事训练是未来战争的预演,是最直

接的军事斗争准备。空军前出岛链远洋训练中,旅长、团长飞在第一梯队,用“越是艰险越向前”的豪气胆气,书写“传承红色基因、担当强军重任”的答卷。空军航空兵某团团长陈亮表示:“无论训练环境多么复杂,训练区域多么陌生,飞行员们都勇往直前,一直保持临战的思想、迎战的姿态、实战的标准,锤炼了‘一不怕苦、二不怕死’的血性胆魄,提升了备战打仗、能打胜仗的本领。”

战巡南海的空军战机中,具备制空作战和对地、海面目标精确打击能力的苏-35战机不断亮剑。苏-35战机开展实战化军事训练,有助于增强空军远程远海作战能力。空军航空兵某旅飞行大队长王精奇表示:“列装苏-35战机以来,飞行员们在强化战斗精神上有个共识,现在钢多了,气要

更多,骨头要更硬。要在传承红色基因、担当强军重任中,时刻坚定备战打仗的信念,紧贴实战需要,提高实战能力,在党和人民需要的时候不辱使命、制胜天空。”

中国空军作为战略性军种,近年来活动范围由陆地向远海远洋延伸,兵力运用从单一平台向构建体系发展。前出第一岛链、飞越多个海峡、展翅西太平洋,战机航迹不断延伸,体系能力越练越强,成为有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争的重要力量。

空军发言人表示,空军牢记新时代使命任务,在远海训练、战巡南海中拓展战略视野,努力使作战能力与维护战略利益、提供战略支撑的使命任务相适应,坚定不移维护国家主权、保卫国家安全、保障和平发展。

点非常的吻合,体现了空军在海上方向作战能力的大幅度提升。

关键词三:联合

王明志特别指出,海上方向的作战,特别是远海远洋的作战,已经不是单一军种的作战,而是空海军的联合作战。

“空军可以在海上方向的作战中与海军联合行动,对联合作战的胜利、影响联合作战的进程都可以发挥决定性的作用。”他说。空军在组织远海训练上已经具备了更加丰富的经验,并且积极与其他兵种融合,更加透彻地掌握了远海训练的规律,在组织能力方面也有了很大提高,已完全转入常态化,而且这种常态化的训练不断向陌生海域空域延展。

“这种联合战巡将切实有效地提升我军在南海方向的打赢能力。”王明志说。

生态环境部:打赢蓝天保卫战是重中之重

面对百姓对更美好生态环境的期盼,中国如何继续发力打赢污染防治攻坚战?

“坚决打赢蓝天保卫战,是打好污染防治攻坚战的重中之重。”生态环境部副部长赵英民表示,下一步,要着力降低京

津冀、长三角等重点地区PM2.5浓度,减少重污染天数,增加蓝天天数,增强人民的幸福感。此外,还要打好碧水保卫战,扎实推进净土保卫战,加强生态保护修复与监管。

财政部:个税改革将合理提高基本减除费用标准

2018年,个人所得税制度改革如何推进备受关注。

新任财政部部长刘昆说,今年将改革个人所得税制度,根据居民基本生活消费水平变化,合理提高基本减除费用标准,增加子女教育、大病医疗等专项费用

扣除。对于改革目标,刘昆强调,要建立综合与分类相结合的个人所得税制度,优化税率结构,完善税前扣除,规范和强化税基,加强税收征管,充分发挥个人所得税调节功能。

中国人民银行:打好防范化解重大风险攻坚战

打赢决胜全面小康的三大攻坚战,首战要打好防范化解重大风险攻坚战。

中国人民银行行长易纲说,下一步将从稳住宏观杠杆、深化金融和关键领域改革、加强和改进金融监管、坚决取缔非法金融活动四方面着力,依法依规打好防范

化解重大风险攻坚战,坚决守住不发生系统性风险的底线。

“要强化金融风险的源头管理,加强金融领域的准入管理,清理整顿各类无照经营,或者是超范围经营的金融业务。没有经过金融管理部门批准,不得从事或变相从事金融业务。”易纲说。

新闻链接 3个关键词解读空军提升海上方向实战能力

新华社电 中国空军近日组织多型多架战机远洋训练、战巡南海,两项军事活动彰显中国空军实战化军事训练的一个理念:实战实训,越是艰险越向前。军事专家王明志表示,空军提升海上方向实战能力,应对海上方向安全威胁,可以用三个关键词来说明。

关键词一:使命

王明志认为,空军近日的行动,与当前海上方向安全威胁是紧密联系的。“我们可以看到,目前在东海方向、南海方向和台海方向,可以说都是暗流涌动,形势依然非常严峻。”

中国空军近年来不断加强远海远洋训练,警巡东海,战巡南海,绕岛巡航。王明志认为,这种跨越岛链的训练和南海方向的战巡,在区域上有明显的指向性,与海上方向严峻形势紧密相连,体现了空军在应对当前重要方向安全威胁方面能力

的进一步提升。

“在这个区域加强训练,体现了空军作为一支重要力量,能够有效地塑造态势、管控危机、遏制战争。”王明志说,空军必须加强远洋方面的训练,提升海上方向实战能力,应对海上方向安全威胁,这是空军的责任所在、担当所在,更是使命所在。

关键词二:体系

“现在的作战,特别是现在的空中作战,尤其是海上方向的空中作战,已经不是单一平台的作战,特别强调‘体系’二字。”王明志说。只有成体系地实施训练,才能让空军去到远离大陆的区域执行任务,从而进一步提高空军远海遂行任务的能力。

他认为,空军着眼提升远海远海实战化作战能力,成体系前出岛链进行远海训练,这与信息化条件下远程作战的特

“海龙Ⅲ”潜水器首试成功潜水1690米

新华社电 中国“海龙Ⅲ”潜水器由“大洋一号”科考船搭载,25日上午在西太平洋海域完成首次深水试验,抵达1690米深的海底。

北京时间25日5时20分许,“海龙Ⅲ”从母船“大洋一号”入水,进行2000米级深水试验,潜水3个小时后抵达1690米深的海底。潜水器拍摄到海山结壳,相关设备也完成了规定动作,随后成功回收“大洋一号”甲板。

“大洋一号”首席科学家初凤友说,“海龙Ⅲ”本次深水试验搭载了岩石切割工具、取样机械手等多种设备。海试过程中,潜水器及各种设备运行良好,技术状态稳定,试验目标顺利实现。

据了解,综合海试科考队还将择机对“海龙Ⅲ”进行4000米深水试验。

“海龙Ⅲ”是中国大洋协会组织下、由上海交通大学水下工程研究所开发的勘查作业型无人缆控潜水器,也是中国“蛟龙探海”工程重点装备。它最大作业水深6000米,具备海底自主巡线能力和重型设备作业能力,可搭载多种调查设备和重型取样工具。